

ЗАБЬЕМ СВОЯКА!



Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по строительству и земельным отношениям, член президиума генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Петров

Михаил Горба, председатель совета ЛЛБ СПб, вице-президент банка «Санкт-Петербург»

В наше непростое время бильярдные клубы притягивают к себе за всегдатаев и новичков той особой атмосферой, которой зачастую так не хватает в повседневной жизни! Относительно небольшие финансовые вложения в любимое занятие в итоге оказываются одними из самых выгодных инвестиций, не подверженных инфляции (говоря это как профессиональный финансист!). Ведь они обогащают нас несомненными ценностями – радостью человеческого общения, возможностью отключиться от суеты и забот, ощутить спортивный азарт, сладкий миг преодоления себя и победы в честном поединке. Или расслабиться, уйти в другую реальность.

Скольжение полновесных шаров по бархатистому сукну бильярдного стола, напоминающее непосвященному зрителю броуновское движение, их соударение и переход на другие траектории и оси вращения, внезапное исчезновение в черных дырах луз на поверку оказываются исполненными глубокого, магического смысла, и в то же время послушными воле и мастерству игроков... После напряженного трудового дня в нашем бортовом компьютере настоящий информационный коктейль из разного свойства новостей и всевозможных событий! И нужен сильный нейтрализатор, позволяющий адсорбировать эту коллоидную смесь. Можно воспользоваться гомеопатическим средством – созерцанием чужой игры со стороны или

ВО ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ УДАРА РАБОТАЕТ ТОЛЬКО КИСТЬ И РУКА ОТ ЛОКТА

прибегнуть к интенсивной терапии: чего стоит поймать нужный «винт» и забить, не касаясь бортов красивого «своика», или, наоборот, внезапно получить «дурака» восьмым шаром в контрольной партии?! Вот уж действительно, забудешь обо всем остальном на свете...

В отличие от меня, капитулировавшего еще в игре за выход из восьмерки, генерал-полковник Анатолий Ермаков проиграл директору банка «Югра» Владимиру Бронни-

кову на финише VIP-турнира, посвященного Дню Советской Армии и ВМФ! И это в двух шарах от победы в марафоне из 36 участников! Артемич держался молодцом! На смену минутному огорчению пришло чувство глубокого удовлетворения от успешно проведенного турнира. Позади трехнедельные хлопоты с тщательным составлением списка игроков, телефонным обзвоном, жаркими заверениями участников в дружеской приязни, клятве на верность бильярду и в жгучем желании побороться за главные призы – три замечательных кия мастерской братьев Лиговских.

Торжественное построение «бойцов» (один солиднее другого: президенты и ректоры вузов города, банкиры, руководители ФБС СПб, крупных предприятий, административных органов, представители бизнеса), выравнивание шеренги и подтягивание животов, ставших более объемными после мясного изобилия от «Петербурженки» Александра Вишарева, и наконец, вручение многочисленных призов и подарков, в т. ч. внесенных в призовой фонд самими игроками. Блеск в глазах, довольные улыбки на лицах присутствующих. Почти полночь, пора разъезжаться по домам. А поутру снова на работу, с зарядом бодрости и оптимизма!..

ГОСТЬ СТРАНИЧКИ

Первое блиц-интервью нашей рубрики – с заместителем председателя Комитета Государственной Думы по строительству и земельным отношениям, членом президиума генерального совета партии «Единая Россия» Сергеем Петровым.

– Сергей Валерьевич, сколько лет насчитывает ваш игровой стаж?

– Уже более семи.

– Какой вид игры на бильярде для вас самый любимый?

– Мне нравится русский бильярд. Интересно играть в разные дисциплины, которые дополняют друг друга, но наибольшее предпочтение отдаю невиской пирамиде и американке – за их зрелищность и динамизм.

– С какими новыми интересными игроками довелось сразиться в последнее время?

– Свои творческие поиски веду в двух направлениях – игровом и общественном. Как спортсмену мне было интересно провести спарринг с одной из мировых звезд – Канибеком Сагындыговым, а также получить мастер-класс у нашего питерского чемпиона Вячеслава Араклова. Это один из сильнейших в городе игроков, и он готов щедро делиться своими секретами и опытом. Как политик испытал позитивные эмоции от общения на бильярде с руководителями Госдумы. Не так давно записал в свой актив победу со счетом 2:1 над лидером КИРФ Геннадием Зюгановым, который оказался весьма достойным соперником. Старюсь не пропускать благотворительные турниры в клубе «Алиби». Бильярд – завораживающий зрелищностью и интеллектуальностью вид спорта, это прекрасная альтернатива нахождению детей на улицах и в подворотнях. Он несет в себе важную социальную функцию.

– Каков ваш лучший спортивный результат в бильярде?

– Я чемпион Государственной Думы по русскому бильярду.

– Как помочь игрокам-любителям, проживающим в пригородах, сделать бильярд более доступным?

– Это комплексная задача, в ее реализации в равной степени заинтересованы все – и бизнес, и игроки, и общественность города и области. Инициатива должна быть за предприимчивыми людьми, а помочь им должны как чиновники, так и специально создаваемые институты поддержки малого и среднего бизнеса. Считаю, что назрела необходимость и в создании областной Федерации бильярдного спорта.

Уроки мастерства

Как мы и обещали, легендарный питерский игрок и замечательный тренер Владимир Николаевич Абдюшев проводит первое занятие в мастер-классе.

ВЫБОР ПРАВИЛЬНОЙ СТОЙКИ

Начинающему бильярдисту прежде всего необходимо определить удобную для него игровую стойку. Без этого в процессе занятий будут накапливаться системные ошибки, которые не позволят прогрессировать игроку. Вот некоторые основные правила:

- При выполнении удара взгляд игрока обращен вдоль воображаемой оси от центра битка (или свояка – шара, по которому наносится удар кием) по направлению к прицельной точке чужого шара (планируемой точкой соприкосновения своего и чужого шара).
- Плечи игрока должны быть перпендикулярны траектории движения кия.
- Во время выполнения удара работает только кисть и рука от локтя (ни в коем случае не плечи и тем более не корпус игрока).
- В момент соударения кия со своим шаром рука, держащая кий, должна образовывать угол 90 градусов (это правило важно помнить, определяя удобное место захвата кия игровой рукой).
- Кий должен двигаться параллельно плоскости стола (игрок как-будто пилит кием свою руку). Имеются в виду простые удары, не требующие особой техники исполнения. При ударе с борта необходимо тоже стремиться не задрать кий, продлевая поверхность борта прямой ладонью опорной руки.
- Опорная рука должна располагаться на расстоянии 20–30 см от своего шара.
- Применяется два вида захвата (моста) – обычный и «кольцо». Рекомендую начать с первого из них: пальцы кисти вытянуты вперед по направлению удара, расправлены и слегка наклонены, приподнимая сгиб

кулака над столом. Правый палец прижат к ладони и поднят почти вертикально, образуя канавку, по которой движется кий. Ребро ладони и ее основание дугой прикасаются к поверхности стола, помогая сделать прочный упор (при этом нельзя ложиться на опорную руку, чтобы не перенапрячь ее в момент удара).

- Кий в ударной руке размещается свободно, внутри кольца, образуемого четырьмя пальцами. Кисть опущена вниз. Большой палец служит своеобразным замком. Плотнo (но не яростно) сжимается кий только в момент его соударения с шаром.
 - Перед нанесением удара необходимо сделать 4–5 подготовительных нарастающих движения, не доводя кий до шара (разгон кия), затем в том же темпе произвести прицельный удар, стараясь продолжить движение кия на несколько сантиметров вглубь шара, избегая «пропиха» – двойного соударения кия с шаром (как бы нанизывая его на шампур).
 - Удар должен быть без рысков. Только закончив его и закрыв кистью, можно изменить наклон корпуса игрока и приподняться.
 - Для высоких игроков положение ног – широко расставлены, на одинаковом расстоянии от стола (как ножницы). Большинство слегка выставляют вперед ту же ногу, что и опорная рука, стараясь не изменить положение плеч. Далее обе стойки должны позволять игроку сделать наклон корпуса к столу, чтобы подбородок был близок к кию. Для этого на второй, опорной ноге игрок слегка отклоняется назад (т. н. низкая стойка). Высокая стойка, почти на прямых ногах и без наклона, применялась в XVII–XIX вв. Сейчас она менее результативна.
- Окончательный выбор за игроком. Общение со специалистом поможет сократить время на освоение азов бильярда и повысит результативность.



Генерал-полковник А. Ермаков и директор филиала банка «Югра» в Петербурге В. Бронников